Концепция стеклопенных панелей и кирпичей (версия для печати), формат А5

Начало предложений по активному внедрению материалов и конструкций из стекла описаны в статье Концепция "пустынного" стекла. Собственно, предположение, что в пустынных песках пригодных для стекловарения песков много, - геологи официально не оценили и до конца ХХ века. Поэтому тут говорим просто о стекле.

Практическое опробование мною ещё в начале и середине 60-х годов стеклоконструкций для защиты фундаментов и дорог от разрушения корнями растений мною описано в публикации "Моя БронеСтена". Я предполагал внедрение стеклоконструкций при строительстве фундаментов-барж, тоннелей, описанных в "Мои подземные коридоры", "Подземный троллейбус", а потом и в "Золотые кладовые строгинских песков". Эти проекты рождены и поданы практически одновременно с проектами базальтовый кирпич, Но я не мог создать себе стекловарню или стеклодувную мастерскую в сарае, в квартире или в подвале дома, не позволяли весьма скудные условия жизни. Это было и пожароопасно, и опасно для здоровья, и дорого, и требовало места, денег. Ломоносовых и Кулибиных при школах СССР тогда не выращивали, да и в 21 веке я не вижу мощных мастерских при школах и ВУЗах, без которых настоящее творчество развиваться не может.

Пузырьки воздуха в стекле считали дефектом и оптике, и в таре. Единичные пузырьки ослабляли конструкцию, приводили к браку и опасности разрушения.

Но я пофантазировал: что будет при равномерном наполнении пузырьками стекломассы?

В отдельных конструкциях - красиво.

Может служить рассеивателем света.

Может быть защитой от прозрачности.

Внешний слой пузырчатой конструкции можно оплавлять ("глазуровать"), делая гладкой для удобства.

Может быть оригинальной конструкцией защиты от ударных разрушений. В обычном стекле возникают большие трещины. В пузыристом они пойдут только на несколько слоём пузырьков.

Гвоздь будет колоть пузырьки определённых размеров и толщины, застревая в стекле. Стекло станет приемлемым для некоторых видов монтажа стройматериалом.

Пуля или снаряд - тоже накрошат пузырьки на своём пути, застряв в раскрошенной массе. Для них размеры и толщина пузырьков д.б. другими.

Слои вспененного и обычного стекла можно чередовать, создавая не только стойкие к разрушению стены, но и ячеисто-восстановливаемые. В одной плитке пеностекла можно сделать оплавлением или наплавлением и толстые прочные стенки. Три слоя в одном изделии.

При обстреле глазурованный слой может отскакивать с частью разбитых пузырьков, как чешуя. Для долгой обороны это не годится.

В строительстве это дать ещё эффект ударостойкости и вибростойкости, сейсмостойкости.

Кроме прочности, можно получить из этого эффект утепления и шумоподавления.

Отливая вспененную "палку", можно разрубать её на кирпичи. Сторону для наружного слоя - глазуровать. Но я уже жил в годы, когда кирпичам предпочитали крупные блоки и панели. При их непромокаемости можно было их монтировать чисто механически, используя конструктивные пазы и "замки".

А можно лить друг на друга пенный и непенный слой, делая многослойной единую конструкцию, монтажный элемент или узел, блок. Таким образом можно заливать и фундаменты, стены, дороги.

Поработав над литейными формами, можно было непрерывно или почти непрерывно отливать целые здания.

Элементы зданий можно было бы выдувать, как стеклодув выдувает бокал или кувшин.

Небольшие массы стекла клеятся к предыдущим конструкциям подобно цементному раствору при штукатурении, но без броска-шлепка, без брызг. Таким образом можно производить наружный ремонт некоторых стеклоконструкций.

Не знаю, почему Правительство СССР осталось глухо к моим идеям. Дороги и фундаменты из стеклопанелей (включая пеностеклопанели), бассейны и бани, сооружения на болотах и морях, плотины и др. водостойкие сооружения
, для которых надо много стекла, были бы долговечнее бетонных. Цемент - сырьё капризное, редкое, дорогое, недолговечное. Не знаю, сколько простоят бетонные ГЭС, но стеклянные прослужили бы дольше. Многослойные стеклопанели ещё прочнее бетонных. Они были бы и практичнее бетонных. Был уже опыт Патона в строительстве склеенного моста из стекломатериалов. Отливать мосты, наверное, было бы по началу не изящно. Но отливать опоры, колонны - вполне технологично и быстро. К тому стекло можно армировать. Но нужно ли будет?

Я мог бы заслужить своим предложением почётное Гражданство в странах с морским климатом, с дамбами (как Голландия). мои стеклотоннели и стелофундаменты-баржи можно было бы построить в Японии, Малайзии, Греции, Англии... Но МИД СССР не очень заботился о дружбе народов, когда один из друзей - конструктор приборов для "Бурана"... Но прошли годы... Нет СССР и его КГБ, я давно уже "выездной" и получил загранпаспорт... И идеи-то хорошие. Кто возьмётся внедрять? Ведь временное богатство арабов на нефти быстро кончится. А песком бы им (и нашим бедным среднеазиатам) поторговать? А? Стекло пока нужно многим.

Обратите внимание: я рассылаю её с 1971 года уже более 25 лет и публикую с 97 года более 10 лет! Не замечать её можно только специально! Претендую на помощь в патентовании и на внесение в Книги Рекордов.
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